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VERBALE DELLA COMMISSIONE INGEGNERI DIPENDENTI, GESTIONALI E INDUSTRIA 
 

 
Riunione del 04/12/2025 n. 2 

 
La presente riunione si svolge in presenza. 
 

Ordine del giorno: 
 

1. Scelta dei referenti interni alla commissione per i Gruppi di Progetto secondo il piano 
discusso nella prima riunione di commissione. 

2. Discussione sul nuovo nome della commissione da proporre 
3. Discussione sulla riforma delle professioni: impressioni e notizie interpretazioni riguardanti 

gli ing. Dipendenti. 
4. Varie ed eventuali  

 
PRESENTI: 
 

CEPRANO CARMELA 

FANTON RICCARDO 

GOMIRATO RAFFAELLA 

MENEGALDO MAURILIO 

NOVELLO FRANCESCO 

PEZZATO MAURO 

TODESCHINI MARCO 

VALENTI ANDREA 

 
VERBALE: 
 

1. Scelta dei referenti interni alla commissione per i Gruppi di Progetto secondo il 
piano discusso nella prima riunione di commissione. 

Vengono riletti Missioni ed Attività dei gruppi di progetto e di lavoro che sono stati inseriti nel 
verbale precedente. 
I Colleghi presenti si rendono disponibili e discutono tra loro individuando dei referenti di gruppo. 
A conclusione ne risulta la seguente lista: 

1. Gruppo di Progetto Ingegneri Dipendenti: Ing. Maurilio Menegaldo; 
2. Gruppo di Progetto Formazione: Ing. Carmen Ceparano; 
Gruppo di Progetto Rapporti con Industrie: Ing. Francesco Novello (in attesa di risposta 
riguardo alla strategia del Consiglio); 
3. Gruppo di Lavoro Normativa Macchine: Ing. Alberto Baggio (anche se non presente 

aveva fatto pervenire al referente Ing. Valenti la sua candidatura)  
 
Il gruppo Industria X.0 ed affini è stato fatto confluire nel gruppo Formazione per le tematiche 
legate alla attività formativa.  
Invece, mano mano che i colleghi desiderino far parte e portare avanti Gruppi di lavoro o progetto 
specifici ne devono dare conto ai referti della commissione.  
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In questa ottica nasce già il Gruppo di Lavoro Normativa macchine, che si occuperà 
specificatamente delle tematiche di Normativa macchine e per quest’anno 2026 di Regolamento 
Macchine. 
 
Per il prossimo incontro si chiede ai Colleghi di valutare di proprio conto a quale gruppo aderire. 
 

2. Discussione sul nuovo nome della commissione da proporre  

Il numero dei presenti in riunione purtroppo è troppo basso per esprimere una decisione ampia. 
Pertanto, la questione si rimanda la prossima riunione che sarà programmata nel 2026. In quella 
occasione si invita tutti i colleghi ad essere presenti per prede una decisione il più possibile 
unanime. (Alcuni colleghi ribadiscono con convinzione che il nome: Industria - Manager - 
Professionisti - Evoluzione - Sviluppo – Azienda: resta una scelta da non eliminare da riproporre).  
 

3. Discussione sulla riforma delle professioni: impressioni e notizie interpretazioni 
riguardanti gli ing. Dipendenti. 

I colleghi non hanno approfondito l’argomento, ma ritengono che vi sia sicuramente necessità di 
capire quali cambiamenti vi saranno. In ogni caso il GDP Ingegneri Dipendenti ha già una tematica 
da approfondire nei loro prossimi incontri. 
 

4. Varie ed eventuali  

I colleghi commentano il risultato ottenuto dal Consiglio dell’Ordine riguardo alla convenzione con 
UNISEF Unindustria Treviso per i corsi di formazione da loro organizzati con uno sconto per gli 
inscritti all’Ordine degli Ingegneri di Treviso. L’Ing. Ceparano inviata a recuperare la lista dei corsi 
di formazione che non sono andati in erogazione nello scorso anno per poterli riproporre attraverso 
questa nuova convenzione. La lista sarà ricostruita ed inviata a cura degli ingg. Novello e Valenti. 
 
Da approfondire e tenere in considerazione: 

- è necessario differenziare il seminario dal corso di formazione, il primo è un 
approfondimento ma senza un test finale e in un anno si possono raccogliere solo un certo 
numero di CFP, il secondo si conclude con un test finale domande con risposte a multi 
scelta, qui non ci sono limiti di CFP; 

- nella locandina di corsi su certi argomenti specificare il livello in modo tale da dare 
indicazioni immediate a chi intende seguire il corso (per esempio base, intermedio, alto); 

- nella locandina specificare gli argomenti che ll corso tratterà, il solo titolo non è esaustivo; 
- a gennaio 2027 diventa obbligatorio in Nuovo Regolamento Macchine sarà importante 

approfondire il tema con corsi di dettaglio (sebbene l’input dovrebbe arrivare dalla 
commissione sicurezza); 

- per quanto concerne l’accordo con UNISEF è da chiarire se il progetto di convenzione è 
nato tra Ordine ingegneri di Treviso e UNISEF o Unindustria Treviso, per come è stato 
presentato sul post di LinkedIn del nostro Ordine sembra sia con Unindustria Treviso; 

- come detto sopra è stato costituito il Gruppo Di Progetto Rapporti Industria ed Enti, qual ora il GDP 
si dovesse muovere e contattare delle aziende del nostro territorio, quali sono i contatti che l’Ordine 
ha già in essere per evitare di contattare le stesse aziende come è successo lo scorso anno per 
l’azienda Viotto? (Da approfondire con in Consiglio dell’Orine) 
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Prossimo incontro di commissione: sarà secondo il nuovo piano degli incontri il da redigere a cura 
dei referenti per l’inizio del prossimo anno. 
 
La riunione chiude alle ore 20:00 
 

Il segretario 
Ing. Andrea Valenti 
 

I referenti 
Ing. Carmen Ceparano 
Ing. Claudia Manente 
Ing. Andrea Valenti 
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